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Передплата
на >РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 ер. (10 кор )

І на чверть року 2’50зр. (5 кор.) • 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав .
.и— ---------— -------------- * 1-І !

«Вирвеці ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш мплости і вірп не возьмеш, 
бо руске ми еерце і віра руск а< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевнча.

і і•  --------------»► • -«•—-------------
Виходить у Львові ІЦО дня

крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиціїя »Руслана« під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиції я місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр.. від стрічки. І< *»-«<' ■ • ■ >»-««- І» е «д4 і

Новий Митрополит Галицкий.
(+) Осиротіла по смерти бл. п. Є. Ем. 

кардинала-митрополнта Сильвестра Сємбра- 
товича і короткім та безсліднім владицтві 
бл. п. Юлїлна Куіловского Галицка митро
полія діждала ся архипастиря в особі 
ВГІреосв. Д-ра А ндрея з Ш ептиць ґр. 
III е пти цко г о.

Коли покликане, на владичив ирестіл 
церковного достойника у кождого народу, 
в кождін єпархії має чималу вагу і зна- 
чінє, то особливу і виїмкову вагу і зна- 
чінє має се для руско-католицкої Церкви, 
для руского народу. В рускім народї, що 
наслідком історично - політичних обставин 
втратив давно, вже свої верхні віткп, ми
трополит був і є не лише єго архипасти- 
рем, не лише зверхним начальником ру- 
ско католицкої Церкви, але також приро
дним єго нредставителем перед св. Апо- 
стольским Престолом і перед Короною. Ми
трополит Галицкої Руси є отже не лише 
безпосередннм дорадником тих двох най- 
висших властий, але й заступником і хо- 
датаєм потреб і бажань руского народу, 
які вій від сего народу має і може зане
сти перед сї два престоли. Тим то о много 
труднїйший і важнїйший є вибір відповід
ної лпчности на се многоважне становище 
в руско-католпцкій Церкві, становище Га- 
лицкого митрополита, як деинде; бо деинде 
владика сповняє вже свою задачу, наколи 
є добрим архипастнрем, а тут має бути ще 
й провідником і заступником руского на
роду. Особливо в пинїшних часах, де жи- 
тє народно-полїтичне й суспільне бє живій- 
шим живчиком, як коли небудь, де серед 
живого руху на тих полях виступають по
яви, які нераз стають в суперечності! з

[основами християньско-католицкої віри і 
[Церкви і загрожують вічній щаслпвости 
того народу, метаного всякими лжепроро
ками наче той корабель на бурливім морі, 
в нинїшних часах не може архинастир об
межити ся на сам церковний ирестіл, але 
мусить виступити і на берег сего бурли
вого жптейского моря і своїм жезлом вти
хомирити бурю пристрастий та справити 
се житє на дорогу християНьскої любови, 
правди і віри.

Руско-каголицкий митрополит має отже 
бути тим сьвітильником, що має присьві- 
чувати рускому духовеньству і всему ру
скому народові! в туземній вандрівцї, щоби 
не втратили Того, що є »путь і істина*. 
В нинїшних часах, коли з усіх сторін во
роги Церкви настають, щоби нідорвати її 
підвалини, щоби підкопати вплив і стано
вище духовеньства, коли серед того зако
лоту навіть сьвященики збивають ся нераз 
з дороги та не можуть визнати ся в тих 
струях новочасних змагань, не вміють 
іноді відділити зерна від посліду, в тих 
трудних часах являє ся »чоловік іщсланпй 
від Бога*, щоби »сьнідкува.Іл про сьвітлр*.

Руске духовеньство має виспіє і труд- 
нїйіие посланництво серед свого народу, 
як яке небудь иньніе, оно має дбати не 
лише про духовні потреби своєї пастви, 
але як значно переважаюча частина осьві 
ченої верстви рускої суспільности має і в 
національно-політичних справах головну 
участь і провід. А участь ся і сей провід 
вимагають більшого досьвіду і знаня біль
шої розваги і рівноваги серед бурі ирн- 
страстий. серед заколоту національно-полі
тичних змагань, серед тих струй, що ба- 
жали-б з одного боку злити все в одно 
космополітичне, а з другого в одно всеро-

сийске море. В сім важнім послаництві 
найде руске духовеньство в своїм архи- 
пастирі певного керманича, сьвітлого по
радника і щирого, неутомимого помічника 
в трудній народній роботі.

Але і та сьвітска частина осьвіченої 
верстви рускої суспільности, що вийшла 
вчасти спід сїльскої та міщаньскої стріхи, 
вчасти споміж духовеньства, що є лише 
кість від кости сего сермяжного руского 
народу, наколи схоче лише сповнити ве
лику задачу національного і культурного 
подвигненя руского народу, наколи в сій 
народній роботі не хоче збити ся на ма
нівці і бездорожа, мусить простувати до 
того, що єдина є »путь і істина*, мусить 
вважати верховним провідником руского 
народу того, котрого нині Провидїнє по
ставило на престолі Галицкої митрополії, 
котрий буде і для неї справдешним віт- 
цем, сьвітлнм порадником і помічником.

Нині неперечно очи всего руского на
роду звернені на Галицкий митрополичий 
ирестіл, на котрім має засісти з Божої 
милостп і Апостольскрго Престола, з волі 
Корони муж незвичайних прикмет, натхне
ннії духом Божим, перепитий горячою лю- 
бовю для руского народу, з якого вийшли 
і єго предки, що перед півтораста роками 
украшалп сей владичнії ирестіл. В сій 
хвилі, коли серця всего руского народу 
переповнені великими надіями і горячими 
бажаними для нового Архипастиря руско- 
католицкої Церкви, прулучаємо ся і ми до 
них і з глибини душі бажаємо, щоби Все
вишній кріпив єго доброго духа і позво
лив єму трудити ся для добра, руско-като
лицкої Церкви і руского народу м н о г і 
і б л а г і  л ї т а !
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Евген Мандичевский

Ч И  Д У Х  З Р ІЛ И Й ?
(Новелька в листах).

14. вечером.
Лист, в котрім мені тіш ите, т о  я но тоє 

тут приїхав, щоби ви почати і сил набрати до 
нової праці і до дальшого житя, онізнив ся 
троха, бо я вже сам розвязавем собі се питане, 
на котре колисьто не мігєм панти відповіді!. 
Перший нині раз від мого приїзду внйшовєм на 
прохід, котрий так мене утомив, що повернув
ши домів, упавєм на отоманку і ночувєм, що 
мій цілий орґанїз.м розбитий. Дійсно кваліфі
куюсь до житя на ласкавім хлібі, а іцо в ії  ме
ні лучше смакує, як пньшим, чиж маю собі тоє 
зараз так дуже до серця брати?

Сли я нікому помочи ні пожитку не при-, 
ношу, чи через те єсьм кому тягарем? Гроші, 
ЩО ЛИШ ИЛИСЬ І1О ДІДОВІ! і так нікому не при
носять і не принесуть користи; чи так — чи 
сяк вони дістались би мені одному. А слиби 
і кому мали ще послужити, чиж я те випотре- 
бую до послідвого шелюга ? Мабуть за корот
кий буде мій побут в альпейских горах — моя 
зима скінчить ся борте, як у других! Вічне 
сонце розігріє ю небавом...

Мабуть відвикєм вже від людей — а мо
же вони від мене... Не подобалось ми і наку
пилось вже товариство блідих, покашлюючих, 
солодко усьміхаючих ся людий, що ледво тяг
нуть ноги за собою, та виглядають виходу 
в один або в другий бік.. Якусь відразу чую 
до тих людей, що як тїии пересувались по 
стежках перед моїми очима. А прецінь вони 
мені нічого злого не зробили — а може навіть 
в цілім своїм житю нікому! Чи вони може всі 
в таких відносинах суть до себе, як я до них
і вони до мене? Чи вони всі мають зглядом 
себе такі чуства, як я до них? На те виглядає!

Дивна річ! Щоби одно місце, одні обста- 
нови, одні гадки, одна судьба не лучила, а роз
ривала серця людей!

16. жовтня.
Від вчера мрачно і виходити не хочесь. 

Чи сяк — чи так, не вийшовбим вже на про- 
менаду — бо і по щож? Мені так добре з мо
їми гадками, хотяйби і які вони чорні були!

Не перший раз мені бути поза домом, 
а однак туга розриває грудь мою, на серцю 
тяжить біль та шукає виходу із слезами.

Може би і сумно так не було, коби не 
той фотель чорною цератою обитий, що прига
дує мені наш в дома, в котрім звичайно, Мамо, 

і відбуваєш свою пообідну дрімку. Може і тепер, 
коли Ти листи подають, заміряєш відпочати по 
південній праці? А гадка на сина може Ти не- 
дає ока прижмурити та сон відганяє. О, добра,

добра Мамо! Не журись сипом — не журись — 
він верне...

Верну ?...
Він хотів би вернути і знова дальше учи

лись, як колись — колись давнїйше, коли ще 
був славою своїх учителів. Він хотів би знова 
будувати плани на будучність — знова о ща
стю тім говорити, о котрім кождий так гово
рить, якби го дійсно коли зазнав, або хоть раз 
в своїм житю бачив!

Однак я мушу Вам таки признатись, щом 
бачив щастє, а властиво щасливу пару людий 
і що-дня їх бачу. Вони так принайменше на 
око виглядають, якби були щасливими.

Сиджу раз в вікні і бачу в нарожиім до
мі ианротив двоє молодих людей. Мусїли і мене 
бачити, бо заглядали і до мого вікна, а на їх 
лици малювалось щастє: балакали, сьміялись, 
дрочились, цілувались — от звичайно як двоє 
щасливих, молодий людей. Очей відорвати від 
них не мігєм, і Вог знає як довго бувбим си
дів при вікні і вглядав ся в ті два лиця, 
в ті два образи щастя, слиби не листовий, що 
приніс ми вістку від Вас.

Тепер що-дня й бачу — звичайно попо
лудня, в вікні — і завидую їм — завидую їм 
не щастя, сли го мають, але тої веселости не
вимушеної, свобідної, невинної — такої, якою 
і я наповняв хату, будучи ще малим. А малим 
звичайно до щастя богато не треба! Неправда-ж, 
мої дорогі?

Тутечки мушу Вам ще дописати один
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Бог сам вже від початку істориї людского 
рода запов:в Єго як посмирителя вужа; на Єго 
прибутє чекали слідуючі віки з горячою тугою. 
Що на Нїм полягає у8я надія, се обвістили дав
но пророцтва сьвятих пророків з найбільшою 
ясноетню; що більше, змінні шляхи долі вибра
ного люду, діла, закони, звичаї, обряди і жертви 
дали пізнати ясно і виразно, що людский рід 
одержить цілковите і найдоскональше спасене в 
Сім, що став назначеним на будучий великий 
жертвенник і заразом жертву, на відновителя 
людскої свободи, на князя мира, учителя всіх 
народів і основателя вічного царства на земли. 
За помочию всіх тих ріжнородних, але встаю
чих в річевій звязи, назв, прояв і пророцтв був 
передсказаним Сей, що з великої, надмірної 
любови, якою пас полюбив, мав посьвятити ся 
для нашого спасеня. І дійсно, коли прийшов час 
сповненя волі Найвисшого, дав єдиний Син Бо
га, який став чоловіком, за чоловіка кровю Сво
єю обидженому маєстатови Свого Отця пайдо- 
скональше доситьучиненє і за таку високу ціну 
відкупив людский рід. »Не марними річами, 
сріблом або золотом ви викуплені з нисшого 
вашого бутя, перенятого від батьків, але доро
гою кровию, як ягняти невинного і непорочно
го Христа*.

В сей спосіб Він всіх людий разом, які 
Єго власти і панованго вже були піддані, бо є 
Сотворителем і Кормителем всіх, назад позискав 
як свою власність властиво та істотно своєю 
жертвою. «Чиж не знаєте, що ваше тіло є цер
квою Духа сьвятого, який є в вас і якого маєте 
від Бога? а не належите до себе самих, бо ви 
дорого куплені. Тож прославляйте Бога в вашім 
тілі і в дусі вашім, які є Божими». Отже так 
Бог в Христї все обновив. «Обявивши нам 
тайну Своєї волі, після Своєї вподоби, яку 
був постановив в самім Собі, щоби в правлїню 
усіх часів в одно згромадив всі річи в Христї і 
ті, що на небесах, і сї, що на земли». З хвилею, 
в якій Христос роздер довжпий запис, що сьвід- 
чив против нас і дав прибити себе до креста, 
уступив Божий гвїв, розпали ся кайдани дав- 
ної неволі людского рода, занепавшого в тяжкі 
заблудженя; відзискав любов і ласку Бога, пра
во до вічного спасеня, можність і средства єго 
осягненя. Тодї то чоловік знов побачив немов 
пробуджений з довгого смертельного сну, так 
довго з жадобою а надармо очікуване сьвітло 
правди і пізнав передовсім, що сотворений до 
уживана далеко висшйх і величнїйших дібр, чим 
сї марні та не трівкі, які подають змисли, а 
після яких давнїйше правив всї свої мисли і 
стремленя, що призначенєм людского житя, єго 
пайвисшим і загальним правом є переминаюча 
дочасність і що, як від Бога походимо, так зно- 
ва вернемо на Єго нїдро.

На сій підстав відроджене, ожило почуте 
людскої гідности, серця настроїли ся загальною, 
братерекою любовю, після чого понятя прав і 
обовязків почасти удосконалено, почасти уста
лено зовсім на ново, а заразом покликано до 
житя чесноти, про які жадна фільософія ста- 
ринних народів навіть мріти не могла. В наслі
док сего людска мисль, почини і обичаї при
брали також иньший напрям, а коли пізнане 
Спасителя розширило ся по сьвітї, а сила сего 
пізнана увійшла в найживотнїйші соки держав
ного орґанїзма, усуваючи давну темноту і грі
хи, тоді настав сей зворот річий, який розпо
чав ся в християньскій цивілїзациї народів та 
змінив від кореня лице земского ґльоба. (Д. б.)

вірш, котрий уложивєм під вражінєм тих чуств, 
які ми память з часів моєї молодости перехо
вала.

Прекрасний був то час — дитинячі літа! — 
Колпм сідав си в батька на коліні,
Кричав щасливий »вісьта« раз — потім «гейта», 
То знов ішов давати хліба »бинї«.

В сьвяточний день, коли до церкви всї ідуть — 
— Було ми точас щось чи лїт чотири —
Горячі иіснн Богу люди в честь несуть,
А я на весь сьпіваю дім з псалтири.

Всі точас добрими були мені, як мід,
Хотяй часом нагнали страха бісом.
І точас іце ми видав ся маленьким сьвіт,
Хотяй зі всіх сторін кінчив ся лісом.

Коли же літом в вечер вийшовєм за пліт,
Байок послухати поміж жінками,
То видав ся мені далеко більшим сьвіт,
Як із вікна, помежи сосинкамп.

І якже він для мене бути міг гіркий,
Коли за дня всьміхалось сонце з неба,
В ночи же місяць сьвітив — дощ зірок рясний. 
Чогож ми ще до щастя було треба?

Над вечер сонце свій в ріці гасило жар,
Потому в хмарку білу ся втирало,

Відтак ся ліжко висувало з красних хмар,
Воно же чисте спатись укладало.

Коли смеркло ся — місяць глянув по горбках, 
Жену за ним, що сили в грудьох маю —
За хвильку вже держу єго в малих руках — 
Він хтїв би дальше — я го не пускаю.

В дитиннім умі точас я гадав собі:
Який Ісусик добрий є для мене:
Він сонце — місяць — сотворив зірки в горі, 
Землі одїнє красне дав — зелене.

Тому, колим вже вставав і спати вже лягав, 
Дрібні уста за дари дякували •—
То знов молили, Бог щоби здоровля дав,
Біди щоб люди наші не зазнали.

І день за днем, і рік за роком тихо плив,
Без громів — сильних бур — спокійно, ясно — 
Аж час природі невмолимий довг сплатив — 
Урвалось щастє — сон минув! — За вчасно!...

Молодосте! Я прошу днесь: твої літа
Щоби назад вернулись золотії,
Скажи — скажи хотяй у сні, чи вже нема,
На поворот щасливих хвиль надії ?...

(Далі буде).

Характеристика поезий
Петра Гулака-Артемовского.

(Далї).
V.

В доволі значній частині' поезий Артемов- 
ского бачимо п о л іт и ч н и й  м отив. Поет апо- 
теозує могучість росийского царя, а свій пере
садний державний патріотизм лучить з висту
пами против ворогів росийскої держави. Під во 
рогами розуміє Артемовский в першім ряді На
полєона і Поляків.

Несимпатичними чертами характеризує нам 
Артемовский Наполєона в стихотворі «Ой час 
нам, Г р и ц ьк у , п о ш а н у в а т ь  ся!» Там чи
таємо:
Ні, голубе! вже не таким тузам
Кабаки кирпа (смерть) втерла!
Вже Бонапарт як давсь в знаки і Москалям,
Да і того на дно до пекла вперла.
Воно то — нічого гріха таїть — гульвіса —
На часточку не ткнув ніколи й двух шагів, 
Лупив німоту й драв, та вжеж і драв із біса, 
Поки не скуштовав московских стусанів! ’)

Як радуєсь поет з неудачного походу На
полєона під Москву, так само тішить ся він, що 
росийскі війска під проводом Паскевича згнетли 
польаке повстане з 1831 р. І як колись Гораций 
велів Вальґіеви, втихомирити свій біль по утра
ті сина, Миста, з гадкою на успіхи оружя рід
ного краю ’), так каже Артемовский Терешкови 
в своїм наслідовашо (з дня 25. лютого 1.832 р.) 
з Горация, лічити жаль за сином, Власом, ра- 
достию, викликаною здавленєм нольского по- 
встаня. Поет пише:
Воно-б не вадило сегоднї й підгулять...
Хиба-ж нас Білий цар до себе позове «служити»? 
Звелів не некрута а козаків давать!
Тепер то будем Ляхів і Турків бити!

') К іе в с к а н  С тар и  ва з р. 1897. том об. стр. 
484-5 і З о р я  з р. 1896. стр. 415.

!) О и іп іи а  Но та  ї ї  и'8 Е іасси а ... стр. 201. Еі- 
Ьег II. сагтеп IX:

—  Веаіпе то їііи т
Тапііет циргріагиш: є! роїіиз поуя
Сапіетия Аіщизіі ігораеа
Саевагів.

А тут до Рєпніна прибіг гонець на двір 
Та й каже: Поминай тепер Ляхів, як звали!
Вже Хведорович наш з їх видавив весь жир 
Вже, каже, й могорич в Варшаві запивали. *)

Ще яснїйше виступає сей урядовий патріо
тизм поета і єго ненависть до ворогів росий
скої держави в стихотворі п. з. «До Х им ер
них ІІран ц їв»  (Французів), що станули в спіл
ці з Анґлїєю до війни против Роси! в р. 1853. 
Названий стихотвір лишений всякої поетичної 
стіиности. Ми переаналїзуємо єго лише длятого, 
що для характеристики автора він незвичайно 
цікавий.

Чого ви, Правці, розсвербілись? — кличе 
поет. Не йдете ви своїм власним розумом! Вас 
«підцькували Ягличванцї» (Англичани), що вже 
нераз дались вам в знаки. Хиба-ж не на їх по
раду ви спалили на кострі орлєаньску дівчину? 
А в Трафальґарі’) чи не втерли они вам носа, 
не стягнули з вас илюндр і панчіх та не попа
лили вам байдаків і човнів. А в Абукирі* * 3) не 
вищипали нам всеї чуприни з голови? А вашо
го дядька, Наполєона, чи не стягнули з печі по 
битві під Ватерльо (18. червня 1815. р.) і не за
везли на остров св. Єлепн, де наставили •ска
вучать над ним собаку яглицьку скажену»,4 *) до
ки він не умер... Все те зробив Пальмерстон6). 
А чи ви забули, як сен Пальмерстон знищив 
морску силу Грециї? Коли жид, ІІацяпика (Па- 
сифієно) виступив зі своїми нретенсиями до 
Грециї, Пальмерстон використав сю нагоду, спа
лив всі грецкі байдаки, а на місце дорогоцінних 
марморних статуй і бюстів післав їм глиняні 
знимки. А чи ви забули на Смелькове весїлє?6) 
Чи не обертав вас тогдї Пальмерстон на всі бо
ки? А ваш король, Людвік-Пилип чи не утїк 
(1848. р.) зі своєї столиці, лишаючи всі свої до
статки в руках орударів революциї, Лєдрю Ро- 
лєна і Люї Бланка, найнятих Пальмерстоном? 
А таких «цуциків», як два останні', має Паль
мерстон більше, а з них' «найскаженїйші»: Ко- 
шутко, Клапка7) та Маценко8):

Один знай гавка на Венґерця,
Другий на Москаля гарчить 
Той на цесарця пінить з серця,
А Пальмерстон цькуєй мовчить...

та в своїй «Хворенскій кузнї»9) кує кайдани на 
хрещений люд. Найбільше болить ІІальмерстона 
слава білого царя, Миколи, що орудує всім сьві- 
том і до всіх дібравсь, що в угорскій пожозї 
(з р. 1848.) «угамував палнводів», що вмішав ся 
в гольштиньску справу (1848. р.) і довів єї до 
путя. Болить і се ІІальмерстона, що цар Микола:

/ .  . . пишним мосцїпанам 
На карк, щляхецкий наступив 
1 їх сеймове «пїе рогкаїат»
В Пелим10) погріть ся відпустив.

Тяжко Нальмерстонови і се перенести, що
цар...

Русалнмску справу 
І грецкий люд в опеку взяв11)

') С ь в іт  8 р. 1882 стр. 242.
’) Трафальґар — ріг на березі іспаньскої провінції! 

Севіллї, на атлянтицкім морю. В р. 1805, дня 25. жовтня 
побили тут Англичани під проводом Нельзона француско- 
іспаньску фльоту під адміралами Уіііепеиуе і Огатіпа, 
Першого З НИХ 8Л0ВЛЄН 0, другого убито.

я) Абукир лежить на побережю Египту, 15 кільо- 
метрів від Александриї. В р. 1798 Англичани побіднлп 
тут Французів, в рік пізнїнше добули Французи па ново 
Абукир, однак в р. 1801. Англичани остаточно відобрали 
его Французам і прогнали їх з Египту.

4)^Під «яглицкою скаженою собакою» розуміє Арте
мовский Губернатора острова св. Елени, Сір-Гудзоиа- 
Льове, що для спиненя утечи Наполєона віддалив всіх 
его товаришів, з виїмкою Бетранда і Монтольона. Коли 
1 удзон не хотів дозволити Напол?онови проходитись по 
острові без війскового догляду, Наполеон не вийшов 
більше зі свого мешканя.

») Пальмерстон (1784 +  1865) один з найвизначні
ших, хоть не все розважних ааглїйских політиків.

’) Ее шагіадс <Г Еараіріе <1и аиз (р А и т а їе —• 
іспаньске вінчане Омальского герцога, що надвело чима
ло трівоги Вестмінстерскому кабінетови зі веїми єго на
слідками для орлеаньскої династиї з 24. лютого 1848 р.

') Кляпка — вожд польских відділів в угорскім 
повстаню.

) Маггіпі Оиіязерре — Італїянець, революціонер, 
що стремів до утворена в Італії републнки. Від 1852 р. 
перебував він в Англії' і звідси кермував переворотами 
в своїй вітчинї.

’) Іогеіпр; оНісе — англїйске міністерство загра- 
иичиих справ.

” | Велим — місто В Сибірі!.
) В р. 1853 взяв цар в опіку Християн, грецкого 

ісповіданя, в Палестині. Коли Порта відмовила жаданям



з

І аж на Сир-Одарчин1) к сплаву 
Війска з арматами послав...

Бояв ся Бальмерстон, щоби Росня не влї- 
зла ему до Індиї, тай призвав вас, Французів, 
на поміч султановії Абдулевн. А який з тої по
мочи вислїд Росийскі Генерали. Бебутов і Ан- 
дроннїков побили Абдуля на суші, адмірал, На- 
хімов, на морю. За поміч хотіли взяти Англича- 
ни Каидію. А Фран іузам що дісталось?

. . . .  В заробітку слава 
Та на дорогу батіжок...
Батіг їм знадобицця й дома 
Своїм гульвісам шкуру драть,
ТТЇоб бунтовать зійціла оскома 
І Турком Москаля лякать!

ІІоет певний сего, що Туркам втре цар Ми
кола табаки і що Абдуль поставить могорич.

(Далї буде).

З далекого Сходу.
Мирові переговори між Китаєм а иньшими 

державами наближають ся до кіпця. Заграничні 
посли згодили ся на слідуючі точки, які дожи
дають лише затверджена иравительств відпо
відних держав, а мають становити основу до 
заключепя мира:

1. Китай має поставити памятник убитому 
послови Кетелерови на місци, де він згинув та ви
слати одного князя з цїсарскої родини до Ні
меччини в цїли оправдана китайского двора.

2. Китай має покарати смертию 11 обжа- 
лованих висших урядників і князів, котрих 
імена вже звісні.

3. В нровінцнях, де зайшли кроваві події, 
має застановити ся державні іспити на протяг 
5 літ.

4. Всіх урядників, що не причинились до 
згнетеня ворожого руху для чужинців, має ся 
відправити та належите покарати.

5. Китай має заплавитп відшкодоване.
6. Чунґлїямен має ся знести, а справи єго 

має ся иоручити міністрові! заграничної полі
тики.

7. Має ся уможливити переговори з китан- 
екпм цісарем.

8. Таку та иньші порти як також спрова
джене оружя та иньших воєнних продуктів має 
ся знести.

9. Для послів в Пекіні' мають бути заве
дені сталі сторожі, котрі мої’ли-б забезпечити 
корабельне полученє з Пекіном.

10. В цілій державі на 2 роки має ся ви
вісити проклямациї, обіймаючі заборону руху Бо
ксерів.

Сума відшкодована обіймає також і вина
городу для сих Китайців, які понесли шкоди 
з сеї причини, що зіставали в службі у чужин
ців; в ноті нема ніякої згадки про винагороду 
для християн-Китайцїв. Взагалі в цілій наведе 
пій нотї не находять ся слова: »місіонар і хри
стиянин».

Н о в и н к н.
— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Акиндина; 

рим.-кат. Лєопольда. — В п я т н и ц ю : гр.-кат. 
Йосифа; рим.-кат. Едмунта.

— Перегони в брехні відбувають «ДФло» і >Ґа- 
лїчанїн» в дописях про посольскі справозданя 
п. Барвіпьского. Недавно тему «Д+.ло» ноучу- 
вало «Ґалїчанїна», що у старинних Греків було 
заборонено Воювати затроєним оружєм, а «Ґа- 
лїчанїн» жалував ся недавно на »тонгь и спо
соби агитаціи», що агітатори нарід «деморали- 
зуютч, клеветами» і «баламутять людей». А 
тимчасом обидві, редакциї приймають очивидно 
однрю рукою писані брехні про справозданє и. 
Барвіньского в Радехові. Після тих дописий 
очивидно мусів зробити п. Б-иіі п о в н е  ф ія -  
с к о , лише горстка жидів і хрунїв стояла за 
ним, єго справозданє було лише поученєм о 
кон»гитуциї, а О ПОСОЛЬСКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ! не було 
мови, він заявив, що буде »диким послом», пре- 
зидия лише вносить єму вотум довіря, посол 
стоїть занімілий і ледви не втік зо страху і т. д. 
і т. д. І а  биісе іпйніїиш. Доиисуватель «ДІїла» 
назвав навіть, силуючись на дотеп, ціле справо
зданє «аматореким представленєм». Отак кле- 
ветою та брехнею воюють сконсолідовані знов

царя, почалась війна між Росивю і Туреччиною, в яку 
вмішались против Росиї Англїя і Франция.

'») Ріка Сир-Дария в Туранї.

націонал-демократи і москвофіли, забувши на
родну приповідку, що «брехнею сьвіт перейдеш, 
та назад не вернеш ся!»

— Перші загальні збори «НародноїГостинниц *,
товариства зареєстрованого з обмеженою пору
кою у Львові, відбули ся дня 2. с. м. в льокали 
ремісничого товариства «Зоря* о 2. годині по
полудні!. Збори відкрив п. Василь Нагірний про
мовою, в якій зазначив, що статут не означує 
мінімум числа членів па загальних зборах, отже 
збори можуть відбути ся в присутності! такого 
числа членів, яке явило ся. Розповівши історию 
перших починів заснованя товариства, відчитав 
спис членів-оснувателїв, котрі перед нотарем 
підписали статут, а опісля вибрали тїснїйіний ко
мітет, зложений з пп. Губчака і Нагірного і о. 
Темцицкого, що мав заняти ся введенєм нового 
товариства в житє. Комітет постарав ся о заре
єстроване товариства, опісля розвинув акцию 
в цїли придбаня членів, котрих вписалось доси 
78. Пояснивши дальше широку ціль товариства, 
закінчив п. Нагірний своє справозданє, нредкла- 
даючи на голову зборів о. Кирила Сїлецкого з 
Жужеля. •— Справозданє ириняли збори до ві
домосте через аклямацию, а о. Сїлецкий, обняв
ши провід, покликав на секретаря зборів п. Оси
на Кузьмича. — На жадане п. Григорія Грознка 
п. Нагірний пояснив, що право голосованя мають 
лише члени оснувателї, а з ирочих членів лиш 
ті, що зложили повний уділ. — О. Гузар підніс 
брак львівских членів на зборах, в чім добачує 
трудність для вибору Ради надзираючої, бо они 
можуть не приняти вибору, доконаного в їх не
присутносте. — На се замітив п. Нагірний, що 
сеся обставина не стоїть виборові! на перепоні, 
бо Рада може доповнюватись на місце усту
пивших. — До надзираючої Ради увійшли: 
оо. О.і. Гемницкий і Иосиф Фолис і пп. Іван 
Дуткевич (куйець), Вол. Бачшіьский, Мих. Ко- 
провский, Василь Нагірний, Ів. Бачиньский, Ону
фріїв Пащак і Василь Чума. По сім о. Стефано- 
вич запитав: чи комітет має які пляни що-до 
закупна і веденя гостинниць. — II. Нагірний 
пояснив обширно цілий пляп діяльносте това
риства на цілий край, між иньшим і виховане 
цілого поколїня реставраторів, кельнерів і т. п., 
подібно як «Нар. Торговля» виховує купців.

Вкінци голова, пожелавши новому товари
ству як найлучшого розвитку, закрив збори.

— Віче окружних лїкарів відбуло ся у Львові 
дня 10. с. м. Зібрало ся 44 лїкарів. Предсїдате- 
лем вибрано д-ра Вільгельма Наттера, окруж
ного лікаря з Фришгака. З  рамени намістниц- 
тва брав участь в вічу протомедик др. Меруїіо- 
вич і краєвнй інспектор санітарний др. Баржиц- 
кий. З  рамени краєвого виділу прибув радник 
двору др. Стеїіля-Савіцкии та інспектор шпита
лів Волбдислав Сломковскиіі. По основнім обго
ворена) службового становлена окружних ліка
рів і справи забезпечена їх будучности вибрано 
комітет з 5 членів. Комітет має виготовити 
ухвали, що стреміли би до вміни доповнена д е 
яких точок службової інструкциї; дальше, ко
мітет має уложутн петицию до краєвого виділу 
і сонму о ііолучшенє платні і забезпечене на 
старість. Вкінци виголосили реферати д-ри У- 
стрицкий, Засоцкий і Беднарский.

— Черевний тиф у Львові ширить ся з небу- 
бувалою лютостию. Від 19. жовтня с. р. до 10. 
падолиста донесено санітарному урядовії міско- 
му про 105 случаїв тифу. В шпитальних бара
ках на Янівскім лежить 26 осіб недужих на 
тиф.

— Причинок до виборчого руху, який ведуть 
социялїсти у Львові: В понеділок в полуднє до 
редакциї «Мопііог-а» впало нять людей і коли 
не застали самого редактора, кулаками заявили 
своє невдоволенє одному з нрисутвих там сво
яків п. Брайтера. Заким прибула нолїция, не- 
звісні напасники утїкли.

— З львівскої політехніки. 282 слухачів львів- 
скої політехніки зложило в ректораті заяву, що 
солїдаризують ся з демонстрациєю в часі інав
гурацій против ректора Нєментовского. Всім тим 
слухачам видано дисциплінарне слідство.

— Процес Гільзнера. На початку вчераінної 
розправи иредеїдатель уділив нагани д-рови 
Баксї за обиду ческого виділу медичного, якої 
др. Вакса допустив ся, називаючи єго ореченє 
«фантастичним письмом*. Иредеїдатель не до
чув був иопередного дня сего висказу оборонця 
і дізнав ся про него зі стенографічного прото
колу. — Опісля забрав голос оборонець обжа- 
лованого, др. Андренїчек. Він зазначив на всту
пі, що був певний, що по рішеню касацийного 
трибуналу і по ореченю медичного виділу за 
мовкнуть веї голоси, які підносили ся при пер
шім процесі' що-до ритуального морду. На жаль, 
оборона д-ра Вакси доказала, що так не є. 
Дальше зазначив оборонець,, що Гільзнер, яко
го описують як боязливого чоловіка, не стро- 
міг би ся довершити сего кровавого діла. В по
лових цілях Гільзнер — по словам д-ра Авдре- 
нїчка — не міг допустити ся злочина. Що-до 
ритуального морду, то — як заявив оборонець 
— не потреба навіть збивати сю байку. Опісля 
обговорював др. Авдренїчек зізнаня сьвідків, а 
вкінци просив присяглих судиїв, щоби увільнили

обжалованого від кари. — По нїм промовляли 
ще прокуратор і оба приватні оборонці.

Нині слідує ресіме предеїдателя, нарада 
присяглих судиїв, почім наступить оголошене 
вироку.

— Елєктрисна шутка. Вчера о 5. годині попо
лудня з незвісної причини перервала ся елек
трична струя на всіх провідниках львівского 
трамваю і вози на всіх шляхах станули в одній 
хвили як вкопані. Особи, що їхали тоді трам
ваєм, були приневолені висісти.

— Руске весїлє в Америці' так описує в аме- 
риканьскій «Свободі» якийсь «сват» з Нового 
Норку: «Як приде женюх, а намовить сой дів
чину, то на самий перед молодец дасть кек 
пива або і два; хоц часами і нема на тівко, то 
сой доіюжичить, а то мусить бити, бо такий 
уклат. Молодиця з друшков іде по свих зна- 
ємих і просить на спросини або руковуни. Це
ремоній при тім не єсть, тілько," пиво ся пиє на 
на едоровля молодой пари. Котрі заможнїйші, 
то роблять і весїля богатше. Як ся виберають 
до слюбу, то молодиця знов іде по знаємих 
і клаяять ся, просить благоеловенство. Котрі 
богатіш, то сой винаймають два керичи (то є 
і красно, бо то єсть колтура американьска), 
а котрі худобнїйші, то ідуть на стріт кару, а 
молодиця уберат ся аж піт дзвіницов. Як при- 
дуть домів, то дашто поїдят і так заберают ся 
до галі, де ся ма весїля отбивати. Пан староста 
возме молоду пару і зробит марш по сали і так 
ся зачинают танці». — По мові наведеної дописи 
треба досадувати ся, що »сват« є угорским Ру
сином.

— Скарби на грушц». в  Чельтенгем, в анґлїй- 
скім Графстві Ґлючестер померла сими днями 
старенька дама іменем Джея Курзон, котра за 
ким ще попращала ся з сим сьвітом, зробила 
своякам дуже милу несподіванку; она показала 
їм, не — як то іноді буває — грушки па вербі, 
але мілїони па грушці. Пані Курзон жила сама 
одна дуже скромненько в своїй хаті, котра від 
старости також вже валила ся, але сусіди гово
рили, що то дуже богата пані і що она має за 
копані десь в городі грубі гроші, бо она чи то 
підчас найбільшої спеки чи найбільшої студени 
або бурі мусїла конче бути в городі і хиба лиш 
на ніч заходила до хати. Кілька неділь тому н а 
зад тяжко занедужала 80-лїтна старуха. Случай- 
но так стало ся, що єї сестрінниця приїхала до 
неї в гостину з своїм чоловіком. Пані Курзон, 
щл жила доси самітно, дуже зраділа сею го
стиною, бо єї не сподївала ся, а чула ся дуже 
ослабленою. Горячка щораз більше відбирала їй 
сили, а коли день добігав до кінця, она вже лиш 
з трудом і ледви СЛИШІІИМ голосом могла ще ви
мовити: Шукайте в городї, в старій, дуплавій 
груші... К іли сестрінниця і єї чоловік замкнули 
їй очи, пішов сей нослїдний до города і став 
шукати, а то, що знайшов, зробило єго найбо- 
гатшим в цілім Графстві. В дуплі на грушці, так 
високо, що до тої каси треба було лізти по дра
бині, знайшли ся три спорі бляшанки цинов', 
повні золота і банкнотів на загальну сум} 50.000 
фунтів штерлїнГів або 1,200.000 корон.

— Дрібні вісти. Станислав ІІІнір-Пепловский, 
польский історик і публіцист, секретар Товари
ства польских дневиикарів і Лїтератско-арти- 
стичного Кола помер сеї ночи у Львові. —• Ці
сар затвердив вибір Адольфа бар. Бруницкого, 
поміщика з Любіня великого, на повітового 
марщалка, а Едварда Копецкого, поміщика з Ро- 
кітного, на заступника иов. маршалка городец- 
кого повіта. — В Александриї приключили ся 
два случаї чуми.

Т е л е г р а м и .
Будапешт, 14. падолиста. Угорский сонм но 

довшій подрібпій розправі, значною більшостию 
голосів, прнняв заінартикулованє деклярациї ар- 
хикнязя Франца Фердинанда.

Будапешт, 14. падолиста. Фінансова комі- 
сия соймова приняла буджет міністерства скар
бу в подрібпій дискусиї.

Берлин, 14. падолиста. Нїмецкий парламент 
отворив нинї цісар Вільгельм промовою, яку ви
голосив в королївскім замку.

Вроцлав, 14. падолиста. «Вгеєіаиег Босаіап- 
геі£ег» доносить, що цісар Вільгельм дізнав ся, 
яких жостокостий допускають ся нїмецкі вояки 
на Китайцях і обурений сим приказав зарядити 
енерґічне слідство.

Берлин, 14. падолиста. Союзна Рада прпня- 
ла додаткові кредити за 1900. рік на кошти ки- 
тайскої виправи.

Букарешт, 14. падолиста. Вчера почала ся 
судова розправа проти 22 членів революцийно- 
македоньского комітету. З  них лише 9 явило 
ся при розправі.

Льондон, 14. падолиста. З  Тієнтсіна доно
сять, що Росияне звели кроваву борбу з китай- 
ским війском, по якій забрали арсенал в ЯнГ- 
сун. В борбі погибло 200 Китайців.

/
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(Приївд і відївд поданий пісня часу середно-европеиского).

1І0Ї8Д
І1ОСП. | особ.

до Львоваприходить 
о годинї

1 35

2-20
2-35

145

6- Ю 
6-20 
6'46
7- 45
7- 40 
800
8- 06 
8-15 
8-50

11-45
11-55
1265

1-15

314
617
540
5-45
5- 55
6- 00

Н і ч

8-40
2-31

12-20

7- 24
8- 28
8- 50
9- 23 
9-45

10-00 
1015 
1012 
ю-зо 
12 05 
3-12 
3-35

з  Кракова, Берлина, Варшави, Відня ; 
8 Чернівців (Іцкан, Галацу). Станиславова 
8 Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк .1 
8 Янова
в Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

„ „ н а  дв. головний
в Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Сокаля, Рави рускої
8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ярослава і Любачова 
з і Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
8І Скольего, Стрия, а 8 Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бруговг.ч (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
8 Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

„ я я н ад в .го л о в .
8 Кракова 
8 Чернівців, Іцкан 
в Сокаля, Белзця і Любачова

П О Ї8Д

посп. особ.
відходить

0 годинї
6-25

153 6-30
208 6-43

6-35
8-30
2-55 8-40

9 0 0
9-15
9-25
9-42

2-55 955
10-20

1-25

215

305
315
3-26
3-30

Н і м

12-40

6-Ю 
6 ІЗ

6-30
6- 50
7- 10 
7-33 
7-25 
7-48 
9-12

10-40
10-50
11.00
1125

4-15
4-45

зі Львова

до Лавочного (Мункача, Пешту))Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

> » » дв. Підзамче
до Ставиславова, Підвнсокого, Потутор 
до К ракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

я » » дв. гол.
до Чернівців, Станиславова
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. верЛ 
до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер. 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Ряш ева, Хирова, Любачова

Контора виміни
ц. к. унр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

2 купує  і продає

всякі

8 Брухович (13. мая до 1.6. вер. в нед. і сьв.) 
в Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
а Янова щоденно від 1. мая до 15. вер.
8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
з Чернівців. Букареш ту, Гусятина, Потутор 
в Лавочного (Пешту) Хирова 
8 Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

. ’ . • > на дв. голов.
зі Стрия, з і Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
8 Підволочиск на дворець Підзамче

„ на дворець головний

2-51

до Станиславова
до Яноея від 1. мая до 15. вер. т. в дні б. 

а від 16. вер. до ЗО. марця 1901 щоденно
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 

до Тернополя дворець головний
„ дворець Підзамче 

до Сокаля і Рави рускої 
до Брухович (13. мая до 16. в р. в нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і Іцкан 
до Кракова, Відня, Варшави 
до Підволочиск, Бродів дв. голов іі

> > дв. Нідза
до Кракова, Відня, Верлина, Самбора 
до Брухович від 13. мая до 17. вер. щод.

напери ц ін н і

і МОНЕТИ

по и а іі д е ш е  в п і і м ку р 

с і деннім не МИСЛЯЧИ н ія ко ї 

провізні.

ЗАМІНА: 1 ( ( а н .ч а  ч с л .т ь  ся від 6 гедики вечерсм до 5 години 59 мінут рано.
Вас середно-европейсквіі різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европеи
ского == 12 год. 36 м і і . часу львівского. — Бюро іиформацийне ц. к. зелїзниць держ. (Львів, ул. Крсаїиких

ч- 5) уділяє поясне»ь в спранахзе лївпичих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

-  РІК ЗАСІЮВАІІЯ 1892.
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Товариство взаїмких обезпечекь

Д Н Ь С Т Е Р Ь 9?

99
перше і одиноке руске Товариство аеекурацийне, 
припсручекє Всч. Духовевьству і всім вірним 
Впреосв. Митрод. і Ііреосв. Еи. Срдинариятам всіх 
трех еиархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господареві зваряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґварапцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот.
Резерва премій 148.480 „ — „

„ снецияльна 1.684 „ 80 „
72.000 „ -  „
18.166

І
О
з
я
л
я5
ЯІз
а

о» х 
- ґ  із о <Т>

1
Товариство взаїмного кредиту

„Д  Н  'В  С Т  Е  Р  ГЬ “
стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 

• (дім ,,Просьвіти“ ). ...
уділяє позички за оплатою б1/, °/0 і Г/„ додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
короп за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першій! 
місця, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвящепики, не 
посідаючі реалі, ностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єше полісу житєву; обезпечитнсь можна 
через «Дністерт.» В Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбіпаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від

членів і третих осіб по 4"/0-
____  Уділ членьсктї виносить 50 кор., описове 2 кор. -------

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпечений в »ДнЕстрї>«.

Інформація уділяє Дирекция листовно або яґенти Товариства ’ 
взаїмних обезпечень «ДігЬстерь».
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умірковані, услівя 
ЛІКВІДУЮТЬ ся без-

Фонд основний 
„ емеритальний

Тарифи »ДнФст)а« дуже 
обезпечень корипні, а шкоди 
проЕОлочно. До кінпя 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 28 сот. Поліси «ДшЬстра* 
приймає Банк краСЕИй і Каси ощадности у Львові, 
Колгмиї, Самбі рі, Долині, Святині, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїшиках при позичках гіпотечних.

На ж ю є  можна сб езпе чти сь  через »Дн£- 
стєр*ь< в Тсваристві взаїмких обезпечень 
В Кракові, котре дає найкористн ійш і услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і кв іти в р у  с к і  м я з и  ц і. 
Зголошекя о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів «Дністра*, приймає ся. 
«Дн'Ьстер'ь* виплатив аґентам по конець 1899 р. 
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти*).
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Видає і відповідає за редакцию Стеоан Кульчицкий.

Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів.
відливаня. таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір

кавчукових друкарень

Генрик ІІІапіра
Лвьів, ул. Еоперника ч. З (побіч аптикн Вп. Міколяша). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочувана хрестів. Таблиці і шильди ляні з ріж- 
ннх металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінях, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датуй. Обцяги до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.
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З друкарні В. А. Шийковскоол


